

АДМИНИСТРАЦИЯ БРЯНСКОЙ ОБЛАСТИ

ОФИЦИАЛЬНАЯ БРЯНЩИНА

Информационно-аналитический
бюллетень

4 (103)/2011

14 апреля

БРЯНСК
2011

ВЛАСТЬ И ЛЮДИ

СОВЕТ ПРИ ПОЛПРЕДЕ ПРЕЗИДЕНТА

В Брянске прошло заседание Совета при полномочном представителе Президента Российской Федерации в Центральном федеральном округе.

Оно было посвящено подготовке к проведению весенне-полевых сельскохозяйственных работ и развитию животноводства в регионах ЦФО. В работе Совета ЦФО принял участие Первый заместитель Председателя Правительства РФ Виктор Зубков. Он вместе с полномочным представителем Президента Российской Федерации в ЦФО Георгием Полтавченко, Губернатором Брянской области Николаем Дениным и мэром Москвы Сергеем Собяниным посетил сельхозпредприятие «Дружба-2» в Жирятинском районе. Агропромышленный комплекс «Дружба-2» занимается производством и оптовой продажей картофеля, включает в себя предприятия, занимающиеся производством, хранением, переработкой и реализацией «второго хлеба».

Осматривая современное картофелехранилище Виктор Зубков обратил внимание Сергея Собянина на необходимость налаживать прямые поставки качественной брянской сельхозпродукции в Москву. Первый заместитель Председателя Правительства РФ обсудил с руководителями брянских сельхозпредприятий и фермерами проблемы предстоящей посевной. В частности, речь шла о ценах на энергоносители и возможной задержке на неделю из-за погодных условий начала полевых работ.

В администрации Брянской области Виктор Зубков осмотрел выставку продукции местных предприятий. Особое внимание Первого заместителя Председателя Правительства РФ привлек стенд ТНВ «Сыр Стародубский» и презентация инвестиционного проекта предприятия «ЭкоФрио».

На заседании Совета при полномочном представителе Президента Российской Федерации в ЦФО Виктор Зубков рассказал о мерах поддержки отечественных сельхозпроизводителей: дополнительном выделении денег на приобретение семян и минеральных удобрений, льготных кредитах и помощи в агростраховании, скидках на ГСМ для сезонных работ в размере 10% от оптовой цены.

Выступая на заседании Совета, Губернатор Николай Денин сказал: «Посевы сельхозкультур во всех категориях хозяйств области планируем разместить на семистах тысячах гектаров — это на 30 тысяч гектаров больше прошлогоднего. Львиная доля площади — 645 тысяч гектаров — принадлежит сельхозпредприятиям и фермерским хозяйствам.

Сейчас сельхозпроизводители вплотную заняты подготовительными работами к весенней посевной кампании. Готовность сельскохозяйственной техники — в пределах 90%. С «Росагролизингом» достигнута договоренность о поставках в регион в нынешнем году 229 единиц сельхозтехники на 816 миллионов рублей. Рассчитываем, что уже во время весеннего сева на полях Брянщины будет работать более сотни новых тракторов. Семян яровых и зернобобовых культур заготовлено 108% к потребности, картофеля, технических культур и многолетних трав — 100%. Что касается топлива для посевной, то в нынешнем году душа сельского труженика, наверное, более спокойна, чем прежде: на весь 2011 год региону выделен лимит дизельного топлива по льготной цене в количестве 19 с половиной тысячи тонн — это на две с половиной тысячи больше, чем в прошлом году. 10 с половиной тысяч тонн пойдут на весенне-полевые работы. Из 70 тысяч тонн минеральных удобрений, составляющих оптимальную потребность предприятий, есть половина. Продолжается поставка удобрений, средства на них есть, в первую очередь — кредитные. По кредитованию проблем нет: около 400 миллионов рублей получено на проведение весенне-полевых работ со ставкой, не превышающей десяти процентов. Наиболее активно мы по традиции работаем с «Россельхозбанком»: более половины кредитных ресурсов на весенний сев — это средства «Россельхозбанка».

В мясном животноводстве самые большие надежды связываются с крупнейшим не только в России, но и в Европе проектом по созданию агрохолдингом «Мираторг» комплекса высокопродуктивного мясного поголовья крупного рогатого скота на 100 тысяч голов и первичной переработке говядины. Стоимость проекта — более 20 миллиардов рублей. Более полутора миллиарда рублей уже освоено. Сегодня реализацией проекта занято 230 человек с зарплатой около 20 тысяч рублей, всего же работой будет обеспечено две тысячи человек».

Детали этого крупнейшего инвестпроекта также обсуждал Виктор Зубков с Губернатором Николаем Дениным и президентом агропромышленного холдинга «Мираторг» Виктором Линником. Виктор Зубков отме-



тил: «Такие инвестиционные проекты можно успешно реализовать только при активной поддержке региональных властей, в этом случае — при поддержке самого Губернатора».

На пресс-конференции в администрации Брянской области, в которой принимали участие Первый заместитель Председателя Правительства РФ Виктор Зубков, полномочный представитель Президента Российской Федерации в ЦФО Георгий Полтавченко и Губернатор Брянской области Николай Денин, журналисты сделали такое сравнение: если после реализации инвестиционных проектов по производству автомобилей в Калуге её стали называть в прессе «русским Детройтом», то инвестпроект «Мираторга» по производству говядины может принести Брянщине славу «русской Бразилии», крупного экспортера мяса. Виктор Зубков ответил, что, действительно, Брянская область станет крупнейшим производителем говядины в России. Кроме того, он выразил уверенность, что Брянщина сможет выращивать 1 миллион тонн картофеля в год. «В советские времена Брянская область достигала таких показателей в картофелеводстве. Но это лишь «на бумаге» — картофель был низкого качества, значительная часть его гнила на овощебазах и складах, не доходила до покупателей. Новые сорта картофеля, современные хранилища позволят Брянщине получать 1 миллион тонн «второго хлеба» высокого качества, поставлять его в крупные города России, включая Москву», — сказал Виктор Зубков.

ДЕТСКИЕ САДЫ – ДЕТЯМ

В ДДЮТ им. Ю. А. Гагарина прошел Первый Брянский форум работников дошкольного образования и родительской общественности «Детские сады – детям».



Инициатором проведения форумов выступил «Брянский региональный общественный Фонд поддержки ВПП «Единая Россия». Мероприятия проводятся в рамках Года ребенка в Брянской области и в рамках реализации партийного проекта «Детские сады – детям». Проведению форумов помогает департамент общего и профессионального образования Брянской области. Задача форума — обсудить проблемы развития системы дошкольного образования в Брянской области.

На открытии форума Губернатор Николай Денин напомнил, что Президент России поручил реализовать во всех регионах программы реконструкции старых и строительства новых детских садов. Сегодня речь идет также о развитии альтернативных форм дошкольного образования, в том числе негосударственных детских учреждений и семейных детских садов.

Проблема недостатка мест в детских садах на Брянщине стоит достаточно остро. «Но мы принимаем меры к разрешению этой трудной ситуации, — сказал Губернатор, — в конце прошлого года была создана рабочая группа, которой поручено разработать региональную программу по созданию дополнительных мест в дошкольных образовательных учреждениях. Сегодня проект программы уже находится на рассмотрении администрации. Её реализация позволит открыть для детей дошкольного возраста до 4 тысяч мест».

Губернатор заявил, что необходимо повысить зарплату работников дошкольного образования до уровня средней по области. Участники форума эти слова встретили аплодисментами.

В форуме также приняли участие депутаты Государственной Думы Екатерина Лахова и Андрей Бочаров, глава администрации Брянска Сергей Смирнов, руководитель Брянского регионального общественного Фонда поддержки партии «Единая Россия» Андрей Иванов.

ПОСЕВНЫЕ ПЛОЩАДИ БУДУТ УВЕЛИЧЕНЫ

18 марта Губернатор Николай Денин принял участие в совещании в режиме видеоконференции, которую провел Председатель Правительства РФ Владимир Путин.

Владимир Путин отметил, что основная задача предстоящих весенне-полевых работ — обеспечить стабильность продовольственного рынка страны. России необходимо значительно увеличить масштабы ярового сева, задействовав все ресурсы. И это увеличение должно быть достигнуто за счет использования качественного посевного материала, соблюдения всех необходимых технологий. Приоритет необходимо отдавать тем сельхозкультурам, которые востребованы на современном рынке. Председатель Правительства говорил о необходимости компенсировать потери двух прежних неурожайных лет и заложить резервы на будущее. «Если будем работать слаженно и эффективно, уверен, сможем добиться отличного результата, — сказал Премьер, — для этого у нас есть все возможности».

Что же касается Брянской области, то здесь все подготовлено для реализации намеченных планов. По оперативной информации регионального комитета по сельскому хозяйству в 2011 году Брянщина снова увеличит посевные площади, по сравнению с 2010 г. — на 30 тысяч га. Валовый сбор продукции растениеводства должен быть заметно больше прошлогоднего.

В осенний период 2010 года посеяно 205 тыс. гектаров озимых зерновых культур, что практически на 25 тыс. га больше, чем под урожай 2010 года. Кроме того, хозяйствами области была увеличена посевная площадь

рапса озимого под урожай 2011 года в 2,5 раза (посеяно 3,6 тыс. га). Сев яровых культур будет проведен на площади 325 тыс. га.

Поставлена задача по расширению посевных площадей под востребованными на рынке культурами: картофелем — до 53 тыс. га, рапсом — до 11 тыс. га, соей — более 3 тыс. га, кукурузой на зерно — более 3,5 тыс. га, подсолнечником — до 5,7 тыс. га.

Область полностью обеспечена семенами яровых зерновых, зернобобовых культур, картофеля. По плану идет работа и по другим направлениям: приобретаются удобрения, горючесмазочные материалы, новая техника. Так, с ОАО «Росагролизинг» достигнута договоренность на поставку в 2011 году 229 единиц сельскохозяйственной техники на сумму более 800 млн рублей, а также 120 единиц оборудования для очистки зерна на сумму 90 млн рублей.



БРЯНСКИЕ БИЗНЕСМЕНЫ ПОЕДУТ В СТАМБУЛ

Состоялся брифинг директора департамента экономического развития Брянской области Михаила Дриго.

В начале ноября 2010 года брянская делегация участвовала в работе Черноморского бизнес-форума, который состоялся в турецком городе Трабзон. Ответный визит турецких предпринимателей был приурочен ко Второму Славянскому международному экономическому форуму. Турецкая делегация приняла участие в пленарном заседании, побывала на выставке инвестиционных проектов, обсудила перспективы дальнейшего сотрудничества с представителями регионального бизнес-сообщества. В итоге Конфедерация бизнесменов и промышленников Турции «Тускон» (аналог Российской торгово-промышленной палаты) подписала Соглашение с администрацией Брянской области. Это позволило в 2010 году увеличить внешнеторговый оборот между Брянской областью и Турецкой Республикой более чем в 2,5 раза (до 145,2 миллиона долларов).

По мнению Михаила Дриго, Брянщине необходимо увеличить экспорт в Турцию. Это зависит от информированности потенциальных турецких партнеров об экономическом потенциале Брянской области и установлении прямых контактов между бизнесменами обеих стран. В этой связи была достигнута договоренность с главой правления Конфедерации «Тускон» господином Мералем о визите делегации предпринимателей Брянской области в Турцию.

Михаил Дриго пригласил заинтересованных брянских предпринимателей войти в состав делегации региона. Все расходы, за исключением перелета, берёт на себя принимающая сторона. Уточнить информацию о заполнении заявки, сроках её подачи и условиях визита в Турцию можно по телефонам: 74-92-64, 74-27-96, 74-20-25 (департамент экономического развития Брянской области).



ВСТРЕЧА С АТАМАНАМИ

22 марта в администрации области Губернатор Николай Денин встретился с казачьими атаманами Брянщины.

Во встрече приняли участие атаман Брянского отдельского казачьего общества Центрального казачьего войска Валерий Богачев и атаман Брянского (Северско-го) казачьего округа Всевеликого войска Донского Виктор Зима.

На встрече выступил заместитель Губернатора Анатолий Теребунов, являющийся руководителем рабочей группы Совета при Президенте РФ по делам казачества в Брянской области. Он сказал о том, что возрождение казачества в России невозможно без современной законодательной базы, регулирующей его деятельность. Важные шаги в этом направлении уже сделаны: принят За-



кон «О государственной службе российского казачества», Распоряжением Правительства России определен перечень видов государственной и иной службы, к которым могут привлекаться реестровые казаки. Кроме того, уже эффективно работают Совет при Президенте РФ по делам казачества и его рабочие группы в регионах. Активная работа по поддержке казачьих обществ ведется и в Брянской области.

На встрече поднимались вопросы объединения казачьих организаций региона, регистрации первичных казачьих обществ, участия казаков в общественно-экономической жизни Брянщины.

Атаманы обратились к Губернатору с рядом предложений, касающихся деятельности своих организаций.

БРЯНЩИНУ ПОСЕТИЛ ВОЙСКОВОЙ АТАМАН ЦЕНТРАЛЬНОГО КАЗАЧЬЕГО ВОЙСКА

17 марта гостем Брянска был войсковой атаман Центрального казачьего войска казачий полковник Валерий Налимов.



Центральное казачье войско (ЦКВ) объединяет в своих рядах казаков Центрального федерального округа — потомков всех исторических казачьих войск России. Казаки ЦКВ активно поддерживают меры, принимаемые Президентом Российской Федерации по усилению вертикали государственной власти, борьбе с международным терроризмом и коррупцией, укреплению экономического потенциала и международного положения России.

В октябре 2010 года Войсковое казачье общество «Центральное казачье войско» было внесено в Государственный реестр казачьих обществ в Российской Федерации. Теперь казакам, в том числе и на Брянщине, необходимо пройти процесс государственной регистрации первичных и отдельных казачьих обществ, т. е. на районном, местном и областном уровнях.

Атамана ЦКВ принял Губернатор Николай Денин. Обсуждались пути реализации на Брянщине положений Федерального закона «О государственной службе российского казачества», подготовка призывников из казачьей молодежи к службе в рядах Вооруженных Сил, работа казачьих кадетских корпусов и классов, экономическая поддержка казаков-сельхозпроизводителей. Был согласован измененный устав реестрового Центрального казачьего войска.

Вопросы государственной регистрации Брянского отдела ЦКВ Валерий Налимов, являющийся членом Совета при Президенте России

по делам казачества, обсудил с руководителем рабочей группы Совета в Брянской области, заместителем Губернатора Анатолием Теребуновым. Атаман поделился опытом работы в президентском Совете, рассказал о планах этого органа на ближайшие месяцы.

В завершение состоялась встреча атамана с активом Брянского отдельского казачьего общества, которое возглавляет казачий полковник Валерий Богачёв. Налимов рассказал о задачах, стоящих перед реестровыми казаками по несению государственной и иной службы, ответил на вопросы, связанные с регистрацией первичных казачьих обществ, поделился планами на будущее.

ГОСТИ ИЗ СЕВЕРНОЙ СТОЛИЦЫ

23 марта в Брянскую область прибыла делегация современных российских писателей и ведущих библиотечных специалистов Санкт-Петербурга.



Делегация в составе Мелихова Александра Мотельевича, писателя, публициста, литературного критика, лауреата Набоковской премии Союза писателей Санкт-Петербурга, лауреата премии им. Н. В. Гоголя, Шевченко Алексея Анатольевича, поэта, прозаика, актера, лауреата литературной премии им. С. Я. Маршака, Серейчика Сергея Станиславовича, директора межрайонной централизованной библиотечной системы им. М. Ю. Лермонтова Санкт-Петербурга, Цветковой Татьяны Валентиновны, заместителя директора межрайонной централизованной библиотечной системы им. М. Ю. Лермонтова Санкт-Петербурга, Корняковой Риммы Александровны, заведующей отделом «Центр книги» межрайонной централизованной библиотечной системы им. М. Ю. Лермонтова Санкт-Петербурга, была приглашена на встречу с заместителем Губернатора Анатолием Теребуновым.

На встрече присутствовали начальник управления культуры Наталья Сомова, руководители областных библиотек Светлана Дедюля и Елена Зезекина.

В ходе встречи обсуждались вопросы современного чтения, участия библиотек Брянщины в проведении мероприятий Недели детской книги, сотрудничества библиотечных работников Брянской области и Межрайонной централизованной библиотечной системы им. М. Ю. Лермонтова Санкт-Петербурга.

Специалисты библиотек наметили и обсудили планы дальнейшего сотрудничества. Для читателей города Брянска, Карачевского и Навлинского районов будут организованы творческие встречи с современными писателями А. М. Мелиховым и А. А. Шевченко.

КАЗАКИ БРЯНЩИНЫ ОБСУДИЛИ СОЗДАНИЕ СОБСТВЕННОГО АГРОТЕХНОПАРКА

18 марта с.г. в Унече региональная общественная организация «Брянский (Северский) казачий округ» совместно с Унечским филиалом Московского государственного университета технологии и управления им. К. Г. Разумовского провели «круглый стол» по вопросам внедрения инноваций в аграрном комплексе Брянщины.

Обсудить вопросы создания инновационной экономической модели казачьих объединений прибыли представители администрации области, территориальных органов федеральных органов власти, депутаты Брянской областной Думы, члены областной Общественной палаты, гости из республики Беларусь. Интерес к обсуждаемой проблеме проявили руководители муниципалитетов — на «круглом столе» присутствовали главы Унечи, Стародуба, Суража, сельских поселений области. Научное сообщество было представлено докторами и кандидатами наук из Брянска и Москвы, занимающихся вопросами пищевого производства, рыборазведения, энергосбережения и современных информационных технологий. Присутствовали казаки — фермеры и члены казачьих сельхозпроизводств.

Участники мероприятия отмечали, что необходимость создания новой инновационной формы хозяйствования обусловлена рядом причин. Создана законодательная база — приняты Концепция государственной политики России в отношении российского казачества, утверждена Доктрина продовольственной безопасности страны, разработаны основы государственной политики в области здорового питания населения.

На Брянщине казачество широко представлено фермерскими хозяйствами, казаками-предпринимателями, руководителями сельхозпредприятий, а также муниципальными руководителями и депутатами всех уровней. Есть все предпосылки для активного участия регионального казачества в работе по инновационному развитию областного АПК.

Существует у казаков поддержка и в научных кругах. Московский государственный университет технологии и управления разработал концепцию создания агротехнопарков нового поколения, в основу которых заложено взаимодействие специальной инфраструктуры и высоких технологий. Учтен при разработке и т.н. «казачий компонент», на котором базируется социальная часть проекта агротехнопарка. Он опирается прежде всего на традиционный уклад жизни казачества, казачьи традиции, создание казачьих фермерских хозяйств и развитие сельхозпредприятий в казачьих станицах.

Агротехнопарк на Брянщине предлагается создать на базе передовых фермерских хозяйств и инновационных сельхозпредприятий казачьих обществ, производящих высокотехнологичную конкурентоспособную продукцию. Со временем «АгроТехноПарк БСКО» должен стать базовой инновационной площадкой, обеспечивающей экономическое развитие всех казачьих объединений Брянской области.



БРЯНСКАЯ ОБЛАСТЬ: ИТОГИ 2010 ГОДА

23 марта в администрации области Губернатор Николай Денин провел совместное заседание коллегии при Губернаторе Брянской области и региональной коллегии федеральных органов исполнительной власти в Брянской области.

Рассмотрены два вопроса: «Об итогах социально-экономического развития Брянской области за 2010 год и задачах на 2011 год» и «О работе в Брянской области по реализации приоритетных национальных проектов».

Отмечалось, что 2010 год принес стабилизацию в основных секторах экономики. Удалось снизить напряженность на рынке труда, обеспечить государственную поддержку малого и среднего бизнеса, разработать и утвердить комплексные инвестиционные планы моногородов, создать условия для развития инновационной инфраструктуры. Промышленными предприятиями Брянской области в 2010 году отгружено товаров почти на 83 млрд рублей. Индекс промышленного производства к уровню 2009 года составил около 121 процента.



О национальном проекте «Развитие АПК» проинформировал заместитель Губернатора Николай Симоненко. Он сообщил, что объем поддержки отрасли из федерального и регионального бюджетов ежегодно увеличивается. В рамках нацпроекта большое внимание уделяется развитию сельских территорий, в частности, обеспечению жильем специалистов. В регионе активно развивается птицеводство, свиноводство, хорошим подспорьем станет инвестиционный проект «Мираторга» по выращиванию мясных пород КРС. Глава региона сказал о необходимости интенсивнее развивать молочное животноводство, чтобы перерабатывающие производства Брянщины могли использовать местное сырье, а не завозить его из-за пределов области.

С докладом о реализации нацпроекта «Здоровье» выступил директор регионального департамента здравоохранения Владимир Дорощенко. Он сказал, что большое внимание уделяется профилактике заболеваний, в частности, диспансеризации работающего населения, а также иммунизации. Важные направления — модернизация службы крови и оказание высокотехнологичной медицинской помощи, работа с матерью и ребенком. Поступившие в область средства на модернизацию здравоохранения должны вывести медобслуживание на качественно новый уровень. Одним из приоритетов Владимир Дорощенко назвал повышение заработной платы в медучреждениях всех типов.

Директор регионального департамента общего и профессионального образования Александр Напреенко сообщил о проведении мероприятий в рамках нацпроекта «Образование». Так, в регионе организовано дистанционное обучение детей-инвалидов за счет средств областного бюджета. В этом проекте приняли участие 85 учащихся. В 2011 году их число будет увеличено. Большое внимание уделяется поддержке талантливых учителей как на уровне Федерации (премии Президента), так и на региональном и муниципальном уровнях. Среди приоритетов — совершенствование школьного питания, закупка школьных автобусов, поддержка талантливой молодежи и другие.

Директор департамента строительства и архитектуры Брянской области Сергей Яценко проинформировал о реализации нацпроекта «Доступное и комфортное жилье — гражданам России». Среди мер по улучшению ситуации в отрасли были названы поддержка малоэтажного строительства, возведение жилья эконом-класса, развитие ипотечного кредитования. Сергей Яценко отметил также, что Брянская область — одна из лучших по темпам обеспечения жильем ветеранов Великой Отечественной войны.

ГУБЕРНАТОРУ ВРУЧИЛИ МЕДАЛЬ «200 ЛЕТ ВНУТРЕННИМ ВОЙСКАМ»



Сделал это командир части внутренних войск МВД Павел Кепко.

27 марта внутренние войска МВД отметили 200-летний юбилей.

Брянская часть внутренних войск отметит еще и 40-летие своего образования. При вручении Николаю Денину медали Павел Кепко напомнил, что свою службу Губернатор как раз проходил во внутренних войсках в Азербайджане, поэтому к этому юбилею имеет прямое отношение.

Командир части проинформировал главу региона о том, как реализуется реформа МВД во внутренних войсках. Брянской части поставлена задача к концу 2011 года полностью завершить комплектование и перейти на службу по контракту.

Николай Денин поблагодарил военнослужащих и их командира за службу и пожелал всем здоровья, благополучия и новых успехов.

В ОБЩЕСТВЕННОЙ ПРИЕМНОЙ ВЛАДИМИРА ПУТИНА

Губернатор Брянской области Николай Денин провел прием в общественной приемной Председателя Всероссийской политической партии «Единая Россия» Владимира Путина.

На приеме побывали жители Злынковского, Гордеевского районов, Брянска. Почти все вопросы, с которыми обращались жители региона, — жилищные. По распоряжению Николая Денина в самое ближайшее время будет выделено жилье многодетной семье из Гордеевского района (в 2010 году в семье родилась тройня).

Положительно решены и другие вопросы, с которыми жители обратились к главе региона.



АВТОПОЕЗД «ЗДОРОВЬЕ И МИЛОСЕРДИЕ»

24 марта в администрации Брянской области состоялась пресс-конференция директора департамента здравоохранения Владимира Дорощенко по социальному проекту Брянской области — автопоезд «Здоровье и милосердие».

В мероприятии приняли участие управляющий отделением Пенсионного фонда РФ по Брянской области Олег Ключев, начальник управления государственной службы занятости населения Брянской области Людмила Буравцова и начальник регионального управления социальными услугами населения Владимир Лабекин.

Владимир Дорощенко сообщил, что проект направлен в первую очередь на повышение доступности медицинской помощи людям, живущим в глубинке. В населенных пунктах области будут организованы офтальмологическое обследование, маммография, флюорография, ультразвуковое исследование щитовидной железы, исследование крови на сахар, ЭКГ. Консультации проведут врачи региональных лечебных учреждений — Брянской областной больницы, Брянского кардиологического диспансера, Брянского клинично-диагностического центра и ЦРБ.

Проект состоит из четырех составляющих, помимо медицинского, это — социальное, пенсионное обслуживание, а также подбор вакансий для безработных. В населенных пунктах будут работать мобильные кабинеты, где граждане смогут получить консультацию по указанным направлениям. Старт проекта намечен на 29 марта — автопоезд отправится в населенные пункты Новозыбковского района.

В завершении организаторы социального проекта «Здоровье и милосердие» ответили на вопросы журналистов.



НОВЫЕ ЭНЕРГОМОЩНОСТИ ДЛЯ РАЗВИТИЯ ЭКОНОМИКИ

24 марта в Почепском районе ввели в строй реконструированную подстанцию «Почепская».

При строительстве подстанции использовалось самое современное и надежное оборудование. Подстанция «Почепская» имеет достаточный резерв мощности для дополнительного долгосрочного развития Почепского района.

В мероприятии приняли участие Губернатор Николай Денин, генеральный директор ОАО «МРСК Центра» Дмитрий Гуджоян, заместитель Губернатора Евгений Кузавлев, советник начальника Федерального управления по безопасному хранению и уничтожению химического оружия Валерий Слюсарь, начальник объекта по безопасному хранению и уничтожению химического оружия в Почепском районе Виталий Коцарев, руководители подрядной организации, работники филиала ОАО «МРСК Центра» — «Брянскэнерго».

На открытии подстанции Николай Денин сказал:

— Открытие новых энергообъектов на территории Брянщины стало доброй традицией. В прошлом году нака-



нуне Дня Победы завершился первый этап реконструкции подстанции «Советская», обеспечивающей электроэнергией значительную часть областного центра. А сегодня, менее чем через год вводится в эксплуатацию реконструированная подстанция «Почепская». Её значение огромно: она питает электричеством и такой стратегически важный объект, как завод по уничтожению химического оружия, и производственные мощности предприятия «Куриное царство». Я уже не говорю о всей инфраструктуре Почепского района. Обновлённая подстанция — самый верный показатель того, что экономика региона развивается, что это развитие обеспечено энергетически. Это одновременно свидетельство ответственности и надёжности нашего партнёра — «Брянскэнерго».

— Впереди у энергетической отрасли — серьёзные перемены: Правительство намечает переход на новую систему долгосрочного тарифного регулирования, а это будет способствовать привлечению масштабных инвестиций в энергетику, — отметил Губернатор. — А будут инвестиции — будет и модернизация энергетической отрасли.

Губернатор напомнил, что в феврале этого года в администрации области состоялось совещание, на котором присутствовали представители ОАО «ФСК ЕЭС», ОАО «СО ЕЭС» и ОАО «МРСК Центра». На совещании, после обсуждения всех вариантов, было принято решение о строительстве новой подстанции — подстанции «Белобережская» напряжением 500 кВ и двух линий 220 кВ.

Денин горячо поблагодарил всех, кто принимал участие в строительстве этого энергообъекта и пожелал ему долгой и бесперебойной работы.

Лучшим работникам «Брянскэнерго» вручили благодарственные письма Губернатора Брянской области, благодарности и почетные грамоты ОАО «МРСК Центра», знаки Федерального управления по безопасному хранению и уничтожению химического оружия.

Информация по подстанции «Почепская»:

Реконструкция ПС 110/35/10 кВ «Почепская» началась в декабре 2009 года. Она произведена для повышения надежности и качества электроснабжения потребителей Почепского района. Подстанция «Почепская» обеспечивает электроэнергией стратегически важный объект — завод по уничтожению химического оружия, а также всю инфраструктуру, предприятия промышленности и сельского хозяйства Почепского района.

При строительстве этого энергообъекта использовалось современное оборудование. Произведена замена силового трансформатора 16 МВА на 25 МВА, суммарная трансформаторная мощность составила 50 МВА; смонтировано открытое распределительное устройство — 110 кВ, в том числе пять элегазовых выключателей 110 кВ и сорок три разъединителя 110 кВ с двигательно-моторными приводами. Кроме того, заменены три масляных выключателя — 35 кВ на элегазовые выключатели. В ходе реконструкции энергообъекта построено здание оперативного пункта управления, совмещенное с закрытым двухсекционным распределительным устройством — 10 кВ, на базе вакуумных выключателей.

АЛКОГОЛИЗАЦИЯ – УГРОЗА НАЦИОНАЛЬНОЙ БЕЗОПАСНОСТИ

В администрации области врио заместителя Губернатора Александр Горшков провел заседание общественно-духовного совета по защите от алкогольной угрозы детей и молодежи на территории Брянской области.



Первый вопрос касался работы муниципальных библиотек Брянской области по защите от алкогольной угрозы детей и молодежи. Была приведена неутешительная статистика: количество молодых людей, употребляющих алкоголь (включая пиво) достигло до 33% среди юношей и 20% среди девушек. Более 70% преступлений несовершеннолетние совершают в состоянии алкогольного опьянения. За последнее десятилетие возраст приобщения к алкоголю снизился с 16 до 13 лет. Если такие тенденции сохранятся и в будущем, то до пенсии в России доживет не более 40% сегодняшних выпускников. По данным Всемирной организации здравоохранения употребление 8 литров чистого алкоголя в год на человека ведет к необратимой деградации этноса. В России только по официальным данным потребляется 18 литров. Алкоголь — реальная угроза национальной безопасности.

Одной из важнейших задач по снижению употребления алкоголя в молодежной среде является профилактика

ка — в первую очередь информированность молодежи о тяжелых последствиях, к которым ведет употребление алкоголя. Для этого необходимо задействовать все социальные институты, охватывающие молодежь, в частности — библиотеки. В ходе совещания был обсужден опыт работы по профилактике алкоголизма некоторых из них. «Необходимо познакомить все библиотеки районных центров, городских и сельских поселений с передовыми наработками», — сказал Александр Горшков.

Затем был рассмотрен вопрос лечения злоупотребляющих спиртным родителей. Говорилось, что основная причина т.н. «социального сиротства» (то есть сиротства при живых родителях) — алкоголизм. В Брянской области на диспансерном учете состоит около 32 тысяч зависимых от алкоголя. Однако эта цифра не отражает

реальное положение дел, так как многие больные алкоголизмом уклоняются от регистрации, а другие предпочитают лечиться анонимно. Среди мер по улучшению ситуации были названы индивидуальные профилактические беседы, проведение социального патронажа семей, оказание различного вида помощи, консультаций. Организуется лечение зависимых. Пьющие родители перестают заботиться о своих детях, что иногда ведет к лишению родительских прав. Тем не менее, угроза потерять детей некоторых отрезвляет.

Еще одна проблема: распространение самогонарения. Брянская область является одним из немногих регионов России, где на местном уровне установлена административная ответственность за изготовление или хранение с целью сбыта, а также сбыт самогона. С момента вступления в действие данного Закона на территории области выявлено более 21 тысячи нарушений его требований. В ходе проведенных мероприятий у правонарушителей изъято более 66 тонн самогона, около 300 тонн браги, более 3 тысяч самогонных аппаратов. Однако невысокие штрафы (до 5000 рублей) малоэффективны — доход от незаконной деятельности гораздо выше. В этой связи было принято решение проработать законодательную инициативу по увеличению штрафа за самогонарение до 100 тысяч рублей и вынести ее на обсуждение Государственной Думы.

Александр Горшков обратил внимание и на то, что «домашний алкоголь» нередко ведет к серьезным правонарушениям. Он призвал представителей правоохранительных органов активнее использовать не только административное, но и уголовное преследование самогонщиков за реализацию опасных для жизни суррогатов.

ИТОГИ И ПЕРСПЕКТИВЫ ВЗАИМОДЕЙСТВИЯ ГОСУДАРСТВА И БИЗНЕСА

25 марта в Хрустальном зале администрации Брянской области прошло годовое собрание Регионального объединения работодателей «Брянская областная Ассоциация промышленных и коммерческих предприятий» под председательством вице-губернатора, Президента Ассоциации Александра Касацкого.

В ходе мероприятия были подведены итоги работы Ассоциации за 2010 год, определены основные направления деятельности на текущий период.

Обращаясь к собравшимся, Александр Касацкий отметил, что в течение минувшего года Ассоциация совместно с администрацией Брянской области проводила работу по созданию благоприятной инвестиционной обстановки. Принимались меры по развитию государственно-частного партнерства.

На заседаниях Ассоциации решались вопросы о развитии машиностроительного комплекса области, о состоянии дел в перерабатывающих отраслях, в лесопромышленном и строительном комплексе, о проблемах водоотведения, о тарифно-ценовой политике и ценообразовании, о состоянии дел в мясоперерабатывающей и молочной отраслях и другие текущие вопросы деятельности предприятий.

Государственно-частное партнерство у нас в регионе реализуется сразу в нескольких направлениях: администрация области участвует в финансировании совместных проектов с частным бизнесом, развивает инженерную инфраструктуру для строительных площадок и комплексного освоения участков под различные нужды. При необходимости передает доли собственности, принадлежащей администрации, субсидирует из областного бюджета часть затрат по погашению банковских процентов. В соответствии с областным законом инвесторам предоставляются различные налоговые льготы. В регионе сформирован областной залоговый фонд под долгосрочные кредиты по инновационным проектам.

В минувшем году осуществлялась реализация Программы дополнительных мероприятий, направленных на снижение напряженности на рынке труда, а также помощь предприятиям в сохранении рабочих мест. Это позволило сократить уровень регистрируемой безработицы до 1,8% к экономически активному населению.

Александр Касацкий подчеркнул, что меры, принятые органами власти и бизнесом, позволили в самый пик кризиса избежать заметного падения уровня жизни населения, были предприняты меры по сдерживанию роста безработицы. «В результате принятых мер не произошло катастрофических потрясений на потребительском рынке. По результатам года отмечаются приличные темпы роста в промышленности», — сказал он.

Среди существующих проблем вице-губернатор отметил сложность выкупа предприятиями земельных участков, являющихся федеральной собственностью, на которых расположены здания и сооружения, находящиеся в собственности предприятий. По его словам, устранить бюрократические припоны и дать возможность Брянским предприятиям до конца 2011 года выкупить на законных основаниях землю, на которой расположены их здания, — важнейшая задача как для власти, так и для Ассоциации.

Также на предприятиях региона стал наблюдаться дефицит высококвалифицированных кадров. Решение проблемы Александр Касацкий видит в целом комплексе мер и, прежде всего, в повышении заработной платы рабочим и инженерам.



Генеральный директор исполнительной дирекции Ассоциации Геннадий Шалыгин в своем выступлении обратил внимание на существенный ежегодный рост цен на электроэнергию для предприятий в ходе реформирования энергетической отрасли. «Повышение цен на электроэнергию может привести к потере конкурентоспособности отечественных товаров и, как следствие, снижению объема промышленного производства, росту уровня безработицы», — отметил он.

В 2011 году основная работа Ассоциации промышленных и коммерческих предприятий будет направлена на решение актуальных проблем в экономике при постоянном и тесном взаимодействии государства и бизнеса.

ОПЕРАТИВНОЕ СОВЕЩАНИЕ

На очередном оперативном совещании у Губернатора были названы лауреаты областного конкурса «Лучший налогоплательщик 2010 года», шла речь и о мерах по улучшению инвестиционного климата в Брянской области.



Заместитель Губернатора Елена Локтикова назвала лучших налогоплательщиков — это ОАО «Брянскоблгаз» (гендиректор Владимир Попков); ОАО «Бежицкий хлебокомбинат» (Василий Белин); ООО «Брянский завод «Турборемонт» (Евгений Губин); ОАО «Брянскипиво» (Павел Лепешев); научно-производственное объединение «Электронтехника» (Виталий Сорокин); ОАО «Новозыбковский завод «Индуктор» (Григорий Ромбах); ФГУП «Карачевский завод «Электродеталь» (Николай Шаманов); ООО «Унечский механический завод» (Лидия Чернышева); ТнВ «Сыр Стародубский» (уполномоченный Александра Мокроусова).

Губернатор вручил благодарственные письма за обеспечение роста платежей в бюджетную систему Брянской области и значительный вклад в формирование доходной части бюджетов области руководителям предприятий ОАО «Пищекомбинат Бежицкий» Сергею

Машкову, ЗАО «Брянское предприятие промышленного железнодорожного транспорта» Ивану Гинькину, ФГУ «Брянский центр стандартизации, метрологии, сертификации» Сергею Морозову, ОАО «Погарская сигаретно-сигарная фабрика» Игорю Моисееву, ОАО «Клинцовский автокрановый завод» Ярославу Соколовскому; ООО «Приосколье-Брянск» Александру Семерневу, ОАО «Стрела» Владимиру Головачеву.

Федеральный инспектор по Брянской области Михаил Калашников по поручению полномочного представителя Президента в ЦФО Георгия Полтавченко выразил благодарность за подготовку заседания Совета при полномочном представителе Президента в ЦФО, прошедшего в Брянской области 15 марта. Был отмечен высокий профессионализм заместителя Губернатора Николая Симоненко, начальника управления государственной службы и организационной работы Галины Макаровой, начальника управления по работе с муниципальными образованиями Анатолия Сахно, директора государственного автономного учреждения «Сосновый бор» Алексея Катунина.

Директор департамента экономического развития Брянской области Михаил Дриго проинформировал о том, что на Брянщине создана необходимая законодательная база поддержки инвесторов. Благодаря этому в регионе реализуется более 30 инвестиционных проектов с участием российских и иностранных инвесторов. Крупнейшие среди них — ОАО «Амкодор», «АПХ» «Мираторг», ООО «Брянский мясоперерабатывающий комбинат», ООО «Куриное Царство-Брянск», ЗАО «МЕТАКЛЭЙ» и другие.

По итогам прошедшего года объем инвестиции в основной капитал составил более 40 млрд рублей. Темп роста по этому показателю — более 140 процентов к уровню 2009 года. По информации Дриго, наш регион отмечен специалистами-экспертами в числе лидеров по динамике снижения инвестиционного риска. Далее он рассказал о планах и мероприятиях, которые, по его мнению, помогут повысить инвестиционную привлекательность региона.

Губернатор, в свою очередь, назвал эти планы недостаточными и жестко оценил некоторые методы взаимодействия чиновников с инвесторами. Николай Денин подчеркнул, что в области необходимо создать такие условия, чтобы инвестору было удобно работать. Он потребовал сократить сроки согласования документов по инвестиционным проектам. «Поменяйте отношение к тем, кто приходит и вкладывает в развитие нашей области деньги», — констатировал глава региона.

КАДРЫ ДЛЯ ИННОВАЦИОННОЙ ЭКОНОМИКИ

29 марта в администрации области врио заместителя Губернатора Александр Горшков открыл научно-практическую конференцию «Кадры для инновационной экономики Брянщины».

В мероприятии также приняли участники выпускники Президентской программы подготовки управленческих кадров разных лет.

Александр Горшков отметил, что Президентская программа реализуется на Брянщине уже более 10 лет. За это время она стала важным институтом подготовки управленческих кадров для региона. Выпускники программы занимают высокие руководящие посты в областных и федеральных органах власти, успешны в бизнесе. Современная экономика требует новых подходов к управлению. В России не хватает грамотных руководителей, поэтому значение Президентской программы трудно переоценить.

За период с 1998 по 2010 год в регионе подготовлены более 400 специалистов. По окончании обучения они получают право на стажировку в ведущих российских и зарубежных организациях Германии, Ирландии, Италии, Нидерландов, Финляндии, Франции, Японии, а также по программам Европейского Союза. Зарубежным стажировкам был посвящен ряд докладов. Кроме того, участники конференции обсудили современные тенденции развития малого и среднего бизнеса, организацию инновационных производств, модернизацию экономики.

В завершение слушателям Президентской программы 2010/2011 годов были вручены дипломы о профессиональной переподготовке. Затем участники конференции посетили Медицинский центр в Жуковке, где выпускница Президентской программы Юлия Мартынович презентовала проект по созданию этого центра.



УРОВЕНЬ СОБСТВЕННЫХ ДОХОДОВ БЮДЖЕТА ВЫРОС

В администрации области состоялась пресс-конференция заместителя Губернатора, начальника финансового управления Елены Локтиковой, на которой она подвела итоги финансового года.

Доходная часть консолидированного бюджета области за 2010 год исполнена в объеме 32,7 млрд рублей, что составило 101 процент к утвержденному объему доходов. Рост поступлений к уровню 2009 года — 4,3 процента, или 1,4 млрд рублей.

Собственные доходы бюджета (налоговые и неналоговые) — 18,4 млрд рублей или 101,7 процента к плану. Прирост собственных доходов бюджета к уровню 2009 года составил 16,5 процента, они увеличились на 2,6 млрд рублей. По темпам прироста платежей регион почти приблизился к показателям докризисного 2008 года.

Безвозмездные поступления из федерального бюджета в 2010 году составили 14,3 млрд рублей. По сравнению с 2009 годом, их объем сократился на 8 процентов, или на 1,2 млрд рублей. Значительно изменилась структура безвозмездных поступлений, почти на 1,8 млрд рублей сократились дотации из федерального бюджета.

Объем субвенций, передаваемых на региональный уровень для реализации федеральных полномочий, возрос на 1,6 млрд рублей и составил 3,9 млрд рублей.

Расходная часть консолидированного бюджета области к уровню 2009 года выросла на 8,6 процента или 2,7 млрд рублей.

Бюджетная политика в области расходов в 2010 году была направлена на решение приоритетных задач социальной сферы, экономически значимых программ и мероприятий, выполнение принятых областью обязательств. Более 63 процентов от общего объема расходов (21,4 млрд рублей) были направлены на социальную сферу.

В истекшем году удалось обеспечить финансирование не только плановых мероприятий, но и существенно сократить кредиторскую задолженность бюджетных учреждений, изыскать средства на 20-процентное повышение заработной платы работникам образования и 10-ти процентное — для бюджетников остальных отраслей, направить дополнительные ресурсы на укрепление материально-технической базы бюджетных учреждений, поддержку отраслей реального сектора экономики, оказание дополнительной финансовой помощи муниципальным образованиям области для решения вопросов местного значения.

Основными задачами на текущий год начальник финансового управления назвала увеличение доходной части бюджета, дальнейшее увеличение зарплат бюджетникам, реализацию социально значимых проектов, развитие сельхозпроизводства.



СОВЕЩАНИЕ В СЕЛЬЦО

В городе Сельцо состоялось выездное совещание с участием Губернатора Брянской области Николая Денина, на котором свои технологии сбора мусора презентовала немецкая мусороперерабатывающая компания «Ремондис».



Вначале совещания главе региона показали контейнерные площадки, обустроенные немецкой фирмой, затем Губернатор, главы районов, специалисты ознакомились с работой евромусоровозов.

На площадках Николай Денин сделал несколько замечаний по их благоустройству и соответствию требованиям.

Совещание было продолжено в администрации Сельцо. Представители немецкой компании ознакомили участников совещания с проектом сбора и переработки мусора. Год назад фирме «Ремондис» было предложено запустить пилотный проект именно в Сельцо. Сейчас компания готова подписать договоры с администрациями Дятьковского, Брянского районов, г. Фокино и обслуживать областной центр.

Губернатор отметил, что задача муниципальных органов власти, структур, регулирующих взаимоотношения в ЖКХ, создать благоприятные условия для ин-

весторов, определить четкие и понятные правила работы на рынке. В этом сегменте должна быть конкуренция, подчеркнул Николай Денин.

Глава региона отвел главам муниципальных образований неделю для экономической проработки предложенного проекта, подведению итогов и принятия принципиального решения.

РАБОЧЕЕ СОВЕЩАНИЕ В ДОМАШОВО

Губернатор Брянской области Николай Денин провел рабочее совещание в Домашово, посвященное развитию агрогородка «Домашовский» и строительству санатория «Мать и дитя».



Главе региона показали практически законченный цех по переработке молока, где сейчас уже ведется монтаж оборудования.

Затем участники совещания осмотрели строительство коровника в агрогородке «Домашовский». Здесь тоже в основном завершены строительные работы, остается установить стойловое оборудование и смонтировать молокопровод.

Николай Денин и участники совещания побывали в гостях у недавно переселившихся в агрогородок специалистов. Семья из 3 человек переехала в Домашово, обратившись по поводу трудоустройства через Интернет-приемную Губернатора. Жуковым был предоставлен служебный дом для проживания, глава семейства, его супруга и дети устраиваются на новом месте.

Совещание продолжилось на стройке санатория «Мать и дитя».

Этот важный для области социальный объект находится в высокой стадии завершения. Остается закончить прокладку инженерных и электрических сетей, выполнить отделочные работы, смонтировать оборудование.

Глава региона потребовал выполнить работы в максимально сжатые сроки, подготовить документацию для проведения торгов на закупку оборудования и сдать объект к марту будущего года.

КУБОК ГУБЕРНАТОРА БРЯНСКОЙ ОБЛАСТИ ПО СПОРТИВНЫМ БАЛЬНЫМ ТАНЦАМ

3 апреля в спортивно-оздоровительном комплексе «Брянск» в рамках Международного турнира по спортивным бальным танцам прошли финальные соревнования на Кубок Губернатора Брянской области и открытое первенство Брянской области.

В соревнованиях приняли участие 386 спортивных пар: из Брянска, Воронежа, Орла, Белгорода, Москвы, Тулы, Липецка.

Брянский танцевальный спорт был представлен коллективами «Лита», «Капельки», «Гранд», «Фантазия».

Со словами приветствия к участникам соревнований обратились: Губернатор Брянской области Николай Денин, заместитель председателя Брянской областной Думы Анатолий Бугаев, руководитель исполнительного комитета Брянского регионального отделения Всероссийской партии «Единая Россия» Юрий Гапеенко.

Николай Денин в своем приветствии отметил, что спортивные бальные танцы — это всегда праздник красоты, грации и молодости. Он выразил слова благодарности организатору этого турнира, руководителю танцевального коллектива «Капельки» Любови Каргиной и пожелал участникам соревнований успешных выступлений и яркой открытой борьбы за высшие ступени спортивного пьедестала.

Обладателями Кубка Губернатора в своих возрастных категориях стали: Панасенко Михаил и Куприянова Елизавета, Минаев Сергей и Трошина Ангелина, Проплеткин Евгений и Ермакова Кристина, Поляков Дмитрий и Алферова Ксения.



БРЯНСКИЕ УЧЕНЫЕ ЗАРАБАТЫВАЮТ НА ИННОВАЦИЯХ

В администрации области вице-губернатор Александр Касацкий провел Совет по науке и научно-технической деятельности при Губернаторе Брянской области.

В мероприятии приняли участие председатель регионального комитета по науке Юрий Лунев, ректоры и ведущие ученые брянских вузов.

В сентябре 2009 года вступил в силу Федеральный закон, регламентирующий деятельность малых инновационных предприятий, созданных при вузах. Цель его — приблизить передовые разработки к производству, дать возможность талантливым ученым зарабатывать, используя свои идеи, удержать молодежь в науке. Тогда же — в сентябре 2009 года врио заместителя Губернатора Александр Горшков провел совещание с представителями вузов, на котором обсуждалось, как реализовывать Закон на Брянщине. Быстрый старт привел к достойным результатам: в конце 2010 года в регионе работали уже 13 малых инновационных предприятий при вузах. Для сравнения: всей Российской академией наук их создано около 30. Десять компаний региона получили субсидии по полмиллиона рублей из федерального и регионального бюджетов.



Приветствуя участников Совета, Александр Касацкий сказал, что в регионе проделана серьезная работа по формированию экономики инновационного типа. Крупные предприятия работают над внедрением современных разработок в производство. Например, поддержан инновационный проект по утилизации взрывчатых веществ с использованием нанотехнологий. Проект выполняется совместно Брянским государственным техническим университетом и Брянским химическим заводом имени 50-летия СССР.

Сотрудничество с Фондом содействия развитию малых форм предприятий в научно-технической сфере позволило увеличить число молодых исследователей, получающих гранты, на 16 человек (всего их теперь 53).

ПОЛВЕКА УПРАВЛЕНИЯ КАПИТАЛЬНОГО СТРОИТЕЛЬСТВА

7 апреля в Брянском областном драматическом театре им. А. К. Толстого вице-губернатор Александр Касацкий принял участие в торжественном собрании, посвященном 50-летию регионального управления капитального строительства.

Поздравив строителей с юбилеем, Александр Касацкий сказал: «История управления капитального строительства — это, прежде всего, возведенные за прошедшие годы объекты. Гостиница «Десна», областная типогра-



фия, музыкальное и медицинское училища, дамбы через Судки, областная больница № 1... Сегодняшний Брянск трудно представить без этих объектов. Все они и многие другие, в том числе здания, путепроводы, мосты, введены в эксплуатацию управлением капитального строительства.

Это уже история. Начало XXI века ознаменовано новыми стройками. Корпуса санаториев «Жуковский» и «Снежка», спортивный комплекс лицея № 1 в Брянске, госпиталь для инвалидов и ветеранов войны, перинатальный медицинский центр — это тоже дело рук ваших. Только в минувшем году открыты физкультурно-оздоровительные комплексы в Стародубе, Суземке, Новозыбкове, Брянске, проложены десятки километров водопроводов и газопроводов. Всё это — для людей. Для их блага, здоровья, счастья.

Свой юбилей вы встречаете с хорошим настроением и новыми планами. Не случайно накануне праздничной даты коллектив предприятия награжден Почетным знаком «Строительная слава». Мы вправе рассчитывать, что еще множество возведенных вами объектов станут украшением Брянска и Брянского региона. Стройте на века!»

Затем вице-губернатор вручил лучшим строителям государственные награды, а также почетные грамоты и благодарственные письма Губернатора.

В СЧЕТНОЙ ПАЛАТЕ РФ

Губернатор Николай Денин принял участие в заседании Коллегии Счетной палаты РФ.



Рассматривался вопрос «Анализ эффективности использования средств федерального бюджета на выплату гражданам компенсации в связи с утратой имущества вследствие катастрофы на Чернобыльской АЭС за 2009–2010 гг.».

Ранее Губернатор неоднократно заявлял о необходимости устранения недостатков в действующих нормативных актах, которые создают предпосылки для злоупотреблений при использовании федеральных средств.

Ведь в последние годы наметилась тенденция на значительное увеличение расходов федерального бюджета, выделяемых на эти цели. В 2009 году сумма выплат возросла в 2,2 раза по отношению к 2008 году, в 2010 году — в 3,4 раза и составила соответственно 843 млн рублей, 1 877 млн рублей, и в 2010 году — около 3 млрд рублей.

Анализ роста цен за утраченное имущество свидетельствует, что стоимость квадратного метра сдаваемого жилья в сельской местности в 1,5 — 3 раза превышает рыночную стоимость в областном центре и составляет

в ряде случаев от 50 до 110 тыс. рублей за кв. метр. Если в 2005 году максимальная сумма выплат на одно домовладение составляла 1 млн 657 тыс. рублей, в 2006 году — 2 млн 786 тыс. рублей, то в 2010 году эта сумма достигла 39 млн 920 тыс. рублей.

Выступая на заседании Коллегии Счетной палаты, Николай Денин сказал: «В такой ситуации областная комиссия вынуждена, как говорится, на свой страх и риск, отказывать наиболее «предприимчивым» гражданам в выплате компенсации, но тогда они добиваются своего в судебном порядке. Более 70% выплат компенсаций осуществляется по решениям суда.

И всё же были случаи, когда нам приходилось исключительно по собственной инициативе вставать на пути так называемых «чернобыльских ловкачей». К примеру, в августе прошлого года было принято распоряжение администрации области, благодаря чему удалось приостановить выплату компенсаций восьми гражданам, сумма выплат которых составляла от 6 до 39 млн рублей. Этим же распоряжением областной комиссии было рекомендовано при признании права на получение компенсации руководствоваться средней ценой одного квадратного метра жилья на территории Брянской области, представляемой органами статистики на дату рассмотрения заявления».

Губернатор подчеркнул, что необходимо объединить усилия всех заинтересованных структур федерального уровня и регионов по скорейшему внесению изменений в нормативно-правовые акты.

Принятые Коллегией Счетной палаты РФ решения должны повысить эффективность расходования средств федерального бюджета и усилить внешний финансовый контроль.

В заседании Коллегии также принимал участие председатель Контрольно-счетной палаты Брянской области Владимир Шинкарев.